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Увесь світ сьогодні тягнеться до екологізації – розум підказує людям, 

що слід зменшувати застосування хімії, берегти ґрунти і споживати 

натуральні – екологічні продукти. Одночасно світ сьогодні стає доступним 

для будь-яких продаж з будь-яких куточків Земної кулі. І наші вітчизняні 

сільгоспвиробники шукають своє місце у світі – де ми можемо скласти 

достойну конкуренцію на світовому ринку сільськогосподарської продукції. 

Тут нас чекає неприємне «відкриття», що рівень капіталовкладень у 

наше сільське господарство не дозволяє нам отримувати врожайність таку, як 

у розвинутих країнах. Крім того, існує так звана «криза надвиробництва», 

коли вирощену продукцію вигідніше закопати у землю (у прямому сенсі), 

ніж продавати за безцінь. І от маємо такі приклади, коли ідуть під бульдозер 

плодючі персикові сади (03.08.2018 у Білгород-Дністровському районі 

Одеської області директор агрофірми «Авангард» Василь Гончар через 

недобросовісних контрагентів позбувся 100 гектар родючих персикових 

садів[1].   

Яскравий приклад переваги органічної продукції над конвенційною 

бачимо по черешні. Україна входить до ТОП-10 виробників черешні у світі і 

до ТОП-5 виробників черешні в Європі (81,2 тис. т/рік), але знаходиться на 

40-му місці серед експортерів черешні. Причина цьому  - невідповідність 

української черешні експортним споживчим стандартам: через брак коштів в 

українських черешневих садах не застосовують промалін, бензиладенін, 

гіберелін, хімічне проріджування квітів, тому плоди не надто великі за 

діаметром. Світовий експортний мінімум, установлений для діаметру свіжих 

плодів черешні — 22 мм, і фракція якісних плодів діаметром 22–25 мм 

потрапляє у розряд «нестандартних» [2-6]. Реальна можливість збільшити 



експорт черешні – вирощувати органічну черешню, яка повинна відповідати 

лише органічним стандартам (без застосування синтетичних хімічних 

пестицидів та мінеральних добрив). Тим більше, що менш інтенсивне 

застосування хімічних препаратів покращує смак і аромат плодів. Через що, 

наприклад, мелітопольська черешня є візитною карткою України в усьому 

світі. 

За органічної технології вирощування існує ризик зниження 

врожайності, але на сьогодні за врожайності 19 т/га й оптової ціни 30 грн./кг 

валовий прибуток з одного гектара черешневого саду становить 570 тис. грн 

[5,6]. За світової ціни на органічну черешню $50/кг [7] ймовірне зниження 

врожайності не має економічного значення. За офіційними даними, у 2016 

році на торгівлі вишнею та черешнею українські експортери заробили понад 

$850 тис. при чому експортна ціна черешні становила $475за тону [2]. Тобто 

українська конвенційна (вирощена за загальноприйнятою технологією) 

черешня майже у 100 разів дешевша за італійську, турецьку, чілійську 

органічну черешню.  Таким чином, впровадження в Україні органічної 

технології вирощування черешні може збільшити експортні надходження у 

100 разів. 

Вченими-економістами переконливо доведено, що органічна продукція є 

прибутковим видом бізнесу, незважаючи на можливе зниження врожайності 

[8-12]. Дослідження ринку Європейського союзу в області органічного 

сільського господарства показують, що органічне агровиробництво в 

овочівництві відкритого ґрунту має на 50% нижче витрати на підтримання 

родючості ґрунту; на 97% нижче витрати на боротьбу з хворобами, на 50% 

менше використання енергії; зростає додана вартість внаслідок продажу 

продукції за вищою ціною на 20 – 100% [12]. Конвенційні помідори в Україні 

коштують 15-32 грн/кг, у той час, як органічні – 64-150 грн/кг [13,14]. 

Доречні будуть нарікання щодо відсутності реальної державної 

підтримки сільського господарства у цілому, і, зокрема, екологізації 

сільського господарства. Це дійсно так, бо, завдяки інтернету, кожний може 



перевірити, що у більшості європейських країн така підтримка є: компенсація 

витрат на сертифікацію органічного виробництва передбачена у Бельгії, 

Німеччині, Іспанії, Італії, Литві, Голландії. Збільшення виплат у перехідний 

період: Болгарія, Греція, Великобританія, Латвія. Підтримка в рамках 

програми 132 «Система якості»: Австрія, Польща, Словенія. Сертифікація 

безплатна – Данія. Але без компенсації сертифікації (крім України) 

працюють: Чехія, Естонія, Португалія, Люксембург. Варто відзначити, що 

відсутність підтримки не зупиняє рух до екологізації [15]. 

Лише за останні десять років кількість виробників органічної продукції 

зросла в Україні майже вчетверо. При цьому площа сільськогосподарських 

угідь, на яких у нашій країні ведеться органічне агровиробництво відповідно 

до міжнародних стандартів, за цей самий період зросла до позначки 420000 

га. За ці 10 років значно зріс не лише експорт органічної продукції з України, 

але й збільшився вітчизняний внутрішній ринок споживання органічних 

продуктів. Є всі підстави очікувати, що згодом цей показник перетне рівень 

30,0 млн. євро [15]. 

Висновок. Органічна продукція здатна забезпечити попит населення 

на високоякісні та безпечні продукти харчування і сприяти підвищенню 

експортної потужності сільського господарства України. 
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